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Вступ. Одним із перспективних, пріоритетних і нагальних напрямків 

розвитку інноваційної діяльності на залізничному транспорті є оновлення парку 

сучасними вантажними вагонами. Необхідність оновлення вітчизняного парку 

вантажних вагонів викликана їх значним фізичним і моральним зносом. Тому 

роботи за цим напрямом є своєчасними та актуальними.  

Аналіз останніх досліджень. Одним із напрямків подальшого оновлення та 

розвитку парку вантажних вагонів є створення типорозмірного ряду 

спеціалізованих вантажних вагонів на базі універсального напіввагона для 

перевезення вантажів високої насипної щільності, зокрема залізорудних 

окатишів [1-4]. У наведених роботах обґрунтовано необхідність створення та 

сформульовано основні вимоги до конструкції цих вагонів. Однак питання 

розроблення кузовів таких вагонів в цих роботах не розглядались.  

Мета. Створення кузовів для перевезення вантажів з високою насипною 

щільністю на базі універсальних піввагонів. 

Матеріал досліджень. У цій роботі створено кузови для перевезення 

вантажів з високою насипною щільністю на базі існуючих моделей 

глуходонного та люкового універсальних піввагонів. В основу створення 

кузовів поставлена задача підвищення ефективності використання кузова 

піввагона за рахунок зміни конструктивних розмірів кузова і відповідного 

зниження його маси тари. Реалізації цієї задачі полягає в поліпшенні технічних 

характеристик глуходонного та люкового піввагонів за рахунок зменшення 

довжини кузова при незмінній його ширині і висоті, що дозволяє зменшити 

масу тари кузова і, відповідно, більш ефективно використовувати його об’єм 

при перевезенні сипучих вантажів з високою насипною щільністю. Підвищення 
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ефективності використання кузовів піввагонів для перевезення вантажів з 

високою насипною щільністю забезпечується при їх виконанні таким чином, 

що відношення внутрішньої висоти H до внутрішньої довжини L складає 

0,195≤H/L≤0,21, а відношення внутрішньої ширини В до внутрішньої довжини 

L складає 0,26≤В/L≤0,27. Внутрішні розміри кузова відомих універсальних 

піввагонів та запропонованої конструкції наведено в табл. 1. 

 
Табл. 1. Внутрішні розміри кузова 

Внутрішній розмір  

кузова, мм 

Глуходонного піввагона Люкового піввагона 
Відомої  

конструкції 

Запропонованої 

конструкції 

Відомої  

конструкції 

Запропонованої 

конструкції 

Довжина (L) 10954±5 12684±5 11094±5 12684±5 
Ширина (В) 2900±5 2900±5 2900±5 2900±5 
Висота (Н) 2216±8 2216±8 2216±8 2216±8 

 

В процесі виконання цієї роботи виконано теоретичні дослідження зі 

зменшення маси кузова та піввагона, зниження матеріалоємності на його 

виготовлення, підвищення ефективності використання. Дослідження щодо 

підвищення ефективності використання пропонованої конструкції кузова 

піввагона виконано на прикладі перевезення залізорудних окатишів. Під час 

досліджень значення насипної щільності окатишів прийнято 2,1 т/м
3
. 

Висновки. Для перевезення вантажів з високою насипною щільністю 

запропоновано технічне рішення створення кузовів на базі відомих конструкцій 

піввагонів. Запропоноване технічне рішення кузова глуходонного піввагона 

дозволить зменшити масу тари вагона на 1,1 т (5%), зменшити матеріалоємність 

виготовлення кузова на 0,5 т (11%), підвищити вантажопідйомність вагона до 

72,6 т (1,5%) та ефективність корисного використання об’єму кузова на 7,3%, 

збільшити обсяги перевезення залізорудних окатишів одним поїздом на 17%. 

Запропоноване технічне рішення кузова люкового піввагона дозволить зменшити 

масу тари вагона на 1,1 т (5%), зменшити матеріалоємність виготовлення кузова 

на 0,6 т (8%), підвищити вантажопідйомність вагона до 72,1 т (1,5%) та 

ефективність корисного використання об’єму кузова на 6,6%, збільшити обсяги 

перевезення залізорудних окатишів одним поїздом на 15%. 
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